

Naj živi vesela medsebojna tekma. Občinstvo je z veliko pozornostjo sledilo igri in petju, znamenje, da je bilo zadovoljno. Le še več zanimanja za izobrazbo in pravo zabavo. — Kratak pust in dosti porok, je rek, po katerem se šentjoščani radi ravnaajo. Pet porok je bilo. Jožef Grunič, p. d. Jožl je poročil Heleno Pesjak, Janez Črep p. d. Zgor. Dobovičnikov je potrkal pri «Korošcu» in Ana Oštir mu je radovoljno odprla (kot gospodarju) hišna vrata, Dominik Hriberšek, ki je celo «esarjevega» rodu, si je na «Lipah» v mladenki Brigiti Lipnik utrgal mladi cvet za na pot življenja, Jožef Povh je šel po svojo nevesto Marijo Zerdoner celo v Spodnji Pekel, Strgarjev Janez Jurko pa si je Klinčevco Angelo Jablanšek privzel kot življensko družico. Sami «fest-pari», ki so prinesli veliko življenja in veselja na naš Kozjak. Samo eden nas je užalostil: Leopold Slapernik, p. d. Tonejev, ki je nas zapustil in šel na Dobro, da si v novem domu pripravi svoje ognjišče. Bog pa daj vsem obilo sreče in blagoslova. Agitacija za časopisje izkazuje sledeči uspeh: 36 Glasnikov Srca Jezusovega, 4 Bogoljubi, 28 Slov. Gospodarjev in 4 Domoljubi, skupaj 72 časopisov. Tudi h Kmetijski zvezi se jih je pri-glasilo 30. Sedaj se pripravljamo na volitve. Naše gloslo bodi: Vsi na volišče in vsi za Slov. ljudsko stranko. Šentjoščani, v edinstvi je moč!

Najbolj delaven Orel je v Šoštanju. Priredil je že lani v jeseni zelo lepo akademijo in o Božiču ljubko naraščajsko božičnico, o Svečnici pa je napravil izlet v šmartno pri Velenju in pokazal v krasno uspeli akademiji, kaj zamore vztrajnost in navdušenje. S tem svojim nastopom je pridobil Orel zopet lepo število novih prijateljev v celi Saleški dolini. V Šmartnem se je že 11. februarja ustanovil orlovski odsek, ki naj bi kmalu vzbudil v življenje še bratske odseke po sosednjih župnijah. To tiho, a smotreno delo naših Orlov seveda silno jezi razne Sokole in orjunce po Šoštanju, ki ne morejo prirediti kljub vsem podporam tako lepe prireditve, kakor jih je že več priredil naš Orel. Vse njihovo delo se osredotočuje okrog maskerade in plesa, ki je trajal še v Pepelnico jutro. Zato se pa takih nasprotnikov prav nič ne bojimo in se le smejejo njihovi onemogli jezi, ki jo izlivajo kar v šestih časnikih proti Orlom. Mi vstajamo, a vas je strah! Dne 4. februarja je priredil Orel prisrčen poslovljni večer dvema odhajajočima bra-toma, ki gresta k vojakom. Pri tej priliki je naš sedanji navdušeni načelnik br. Lojzek Škof izlicitiral za svoj «klepaček» 650 K za Orla. Bog živi vse licitante! Bog živi šoštanske Orle.

Neosnovani napadi nasprotnikov na odličnega ljudskega voditelja. Od Sv. Mihela pri Šoštanju poročajo: V zadnjem času je bilo v nasprotjem časopisju več napadov na našega občje priljubljenega kaplana gospoda Grila, na moža, ki ves svoj prosti čas uporabi za izobrazbo šmihelčanov. Pa ne samo to! Znan je tudi kot vesten duhovnik in imeniten pridigar. Zato je pa tudi pri vseh poštnjakih priljubljen. Poznamo družmirskega dopisunčka, člana šoštanske Orjune, ki mu je gospod kaplan trn v peti. V liberalnem časopisju zahteva ta možičelj, da mu škof odgovori, če odobrava detovanje gospoda kaplana. Res smešno! Za danes mu svetujemo samo to, da miruje in se briga raje za svoj poklic. Ako ta opomin ne bo zadostoval, bomo pa prišli na dan s stvarmi, ki bodo pokazale, kako malo pravice ima ta Orjuna do kritike.

Sum na uboj. Iz Šoštanja poročajo. V noči od 4. na 5. t. m. so našli na železniškem tiru orožnika Huberta Sušnik, z razbito glavo. Umrl je takj drugi dan. Sumi se uboj.

Smrtna kosa. V celjski javni bolnici je umrl oče vodje republikanske stranke dr. Novačana, g. Ivan Novačan, posestnik v Trnovljah pri Celju, 70 let star. Bil je naš pristaš in naročnik «Slov. Gospodarja». Pokoj njegovi blagi duši.

Kdo vodi in komandira vlake? Pašič se je vozil na agitacijo s posebnim vlakom in je naprej poslal še posebno lokomotivo, da mu dela pot. Radi tega so imeli vlaki na progi Beograd—Skoplje po par ur zamude. Za Pašičem ni hotel zaostajati bivši minister turške vladne skupine Omerović. Pejal se je iz Beograda v Bosno, dospel do Broda in ko je hotel brzovlak z ministrom kreniti proti Sarajevu, opazi minister, da njegov vagon ni zakurjen. Takoj je izstopil ter zapovedal, da mora vlak tako dolgo stati, dokler v njegovem kupeju ne bo toplo. Vlak je imel na ta način tri ure zamude. — Za ministrskim predsednikom in za ministrom seveda ne sme zaostati komisar železniške policije in tako je komisar Zarko Strogarac iz Belega Manastira zaustavil vlak, ki se je peljal iz tega kraja proti Osjeku na četrtem kilometru, da se lahko nanj vspne ter v Osjek odpelje. Vlak je imel radi tega dobre četrt ure zamude.

Strankarska strast se za po smrti. Po Srbiji se sedaj v volilnem boju tako strastno sovražijo radikali in demokrati, da se to sovraštvo prenaša celo na pokopališča. V vasi Mileševo v Sandžaku je prišlo pri nekem pogrebu na samem pokopališču do prepira in potem do krvavega in usodepolnega pretepa. Pokojnik je bil demokrat in ko so ga prinesli na pokopališče, so navallili na pogrebce radikali, češ, tu ga ne smete pokopati, ker počivajo tukaj sami radikali. Demokrati-pogrebci so rakev postavili na tla in zgrabili so batine in motike ter začeli udrihati po radikalih. Nastal je krvav in srdit boj, v katerem je padel z razbito glavo radikal seljak Sava Špica. Mesto enega so pač imeli dva mrtliča in še par težko ranjenih. Da se za bodoče izogne pretepom, so razdelili pokopališče na radikalski in demokratski del.

Kmet strada, gospoda piruje. Dalmatinsko delavno ljudstvo davi strašna lakota, gospoda je pa ob naj-

strašnejši bedi razkošno in razuzdano rajala za pred-pust. Pa to še ni vse! V Šibeniku so celo krasili zabavne dvorane s posekanimi nasadi. Okolica je gola, narod umrzuje, ker nima drv, a nobenemu revežu ne pade na um, da bi v največji stiski začel puščati nasade, gospoda pa gre ter poseka nasajeno drevje, da si z njim okraši svoja plesišča.

Železniško tatinsko družbo je srečno zasegla zagrebška policija. V delavnici južne železnice so ti uz-moviči pokradli raznih kovin v vrednosti dobrih 600 tisoč kron. Izdali so se pri prodajanju ukradenih reči.

Umrl je iz strahu pred vešali. Te dni je umrl v zaporih v Subotici neki Novak, ki je bil obsojen pred tremi mesci na smrt na vešalih, ker je ubil svojo mater, očeta in brata. Odkar so ga zaslužno obsodili na smrt, je bil vedno skrajno žalosten ter pobit. Njegova pobitost in žalost iz strahu pred vešali so na trikratnega morilca vplivale tako, da je te dni v zaporih umrl.

Dediči se iščejo. V Beogradu je leta 1910 umrl M. Ogrizek brez otrok. Rojen je bil 20. aprila 1845 v Sero-vi, župnija Šmarje pri Jelšah. Bil je krojač in je v Beogradu zapustil hišo, vredno 1.200.000 K. Kdor je žnjim v bližnjem sorodstvu, naj pošlje dokaze na naslov: Božidar Ristič, višji kontrolor v ministrtvu pošte in telegrafa, Beograd, Molerova ulica 27.

Gospodarstvo.

Slabe gospodarske razmere v Leskovcu. Zadnjič sta nam gg. Vesenjak in Košar pisala iz srca o vinu, davkih in stroških. Večina nas je malih posestnikov, ki pridelamo 9 do 30 hl vina. Svoj pridelek smo prodali nekateri po 8 do 12 K. Čim manjši posestnik, tem bolj po nizki ceni je bil prisiljen prodati svoj pridelek. Samo leta 1919 so nas nekateri kapitalisti tako gulili, ko smo vino prodajali po 8 do 12 vinarjev! Kaj hočeš? Kruhek mora biti, obleka tudi. Celo leto smo živeli na račun jesenskega pridelka, zdaj pa take cene! Se za nazaj ni dovolj, odkod pa naj plačamo za naprej hrano, obleko, dačo? Pa nas še gulijo z dohodninskim davkom. Pred vojsko in med vojsko smo dobivali vsaj bolj poceni koruzo. Samostojni minister mesar Pucelj pa je menda koruzo svinjam spolagal, svinje pa v Italijo poslal. Samostojneži so nas pošteno nabliškali. Zato pa volimo vsi za Kmetisko zvezo!

Iz zagrebškega živinskega trga. Na zagrebškem trgu z živim blagom so zopet napredovale svinjske cene. Promet s svinjami se je v zadnjem času zelo dvignil, ker se veliko izvažajo v Čehoslovakijo ter na Francosko. Sedaj se posebno izvažajo zaklane svinje, ker je zelo znižana izvozna carina na meso. Te dni pa se sestane posebno zborovanje vladnih krogov glede znižanja carine na izvoz zaklanih svinj. To ravnokar omenjeno postopanje vlade je za svinjerejce velikega pomena, ker se na ta način znatno podpira domača industrija z izdelki svinjskega mesa. Cene za debele svinje iz Vojvodine in Srema so 23—25 D, mesnate svinje stanejo v Zagrebu 22—24 D, v Varaždinu 23—24 D, v Križevcih pa 24—25 D. Prvovrstnim volom je poskočila cena na 15 D.

Nekaj o kretanju živinskih cen na Hrvaškem. — Vole plačujejo na Hrvaškem po 7—10 D 1 kg žive teže, bike po 7—12.50 D, krave po 6—7 D, telice 6—7 D, teleta po 10.50—12.50 D, suhe pa po 7.50—11.25 D. Konji so po 3.750—12.500 D 1 komad, žrebeta po 1.250—3.750

din. 1 komad. Iz Hrvatske se proda in izvozi v Italijo zelo veliko konj in govede, v Maribor govede in nekaj v Ljubljano in druga mesta.

Vrednost denarju. Ameriški dolar stane 102 do 103 dinarjev, francoski frank stane stane 6.20 do 6.25 din., za 100 avstrijskih kron je plačati 0.14975, za 100 čehosl. kron 311 do 312, za 100 nemških mark 0.55 do 0.56 in za 100 laških lir 492 do 493 dinarjev. V Curihu znaša vrednost dinarja 5.15 centimov ((1 centim je 1 para). Od zadnjega poročila je vrednost dinarja ostala ista.

Dopisi.

Kapela. V nedeljo, dne 4. februarja smo imeli tukaj dobro obiskan shod KZ, katerega se je udeležila nepričakovano številna množica zavednih mož, ki so burno odobrvali govornikove besede. Vsi so bili navdušeni za našo pravično stvar, tudi za volilni sklad se je nabrala precejšnja svota. Le en gospod v usnjati suknji se je zgražal, češ: naši ne prosjajo. Le par besed našega blagajnika je odprlo srce vsem zavednim. Dne 18. marca bodo naši ljudje metali ne dinarje, marveč kroglice za Slovensko ljudsko stranko. Samostojni pa bodo zapeli, kakor stari zvon: In jaz vaš strti zvon — vam vašo smrt oznanjal bom!

V libijski puščavi.

Mansur jih je izdal, da bi sebi rešil življenje —. Mlajša in čilejša Sadie je brez težave dohajala ro-parje, ki so hiteli po stezi navzdol, in zdaj pa zdaj je obrnila glavo nazaj ter tolažila teto, ki so jo, slabotno in vso trdo od strahu in groze, vlekli seboj kakor ovco v klavnico.

Poveljnikeve črne oči so malomarno ošinile postarano gospodično Adams, pa so se zasvetile v pridruženem blesku, ko so obstale na mladem dekletu. Kratko povelje dal — in izgubljeno čredo nesrečnih izletnikov so tirali h klečečim kamelam. Zepe so jim že prej preiskali in pometali vzeval v prazen žakelj, ki ga je Ali Wad Ibrahim zavezal lastnoročno.

«Pravim, Cochrane», je šepetal Belmont in z žarečimi očmi gledal izdajalskega Mansurja, «tule imam droben samokres, ki mi ga niso našli. Ali naj ustrelim tegale zlikovca za njegovo izdajstvo —?»

Polkovnik je odkimal.
«Bolje da ga skrijete!» je odgovoril s temnim licem. «Ženske ga bodo morebiti še potrebovale, preden bo vse pri kraju —!»

IV.

Kamele, nekatere bele, druge rjavkaste, so klečale v dolgi vrsti po pesku. V mirnem prežvekanju so enakomerno premikale čeljusti in s smešno, za kamele značilno gizdavostjo obračale svoje lepo zarisane glave na svojih vitkih vratovih sedaj na eno, sedaj na drugo stran. Večinoma so bile krasne, plemenite živali, čistokrvni arabski dirkači tenkih nog, finih vratov in drobnih glav — znamenja plemenitega potomstva, izredne vztrajnosti in nedosegljive brzine v teku. Med njimi pa je bilo tudi nekaj manj plemenitih, počasnih kamel, njihova koža je bila zanemarjena in je kazala brazgotine od udarcev in od strelcev. Te so bile težke tovrne kamele, obložene z duro in z mehovi za vodo.

* Afrikansko proso. Se uporablja za krušno moko.

Zahvala.

Vsem, ki sočustvati ob priliki smrti našega nepozabnega častitega gospoda, brata in sčica

Mihaela Strašek

zlatomašnik v p.

izrekamo tem potem našo najpristrčnejšo zahvalo. Posebno se še zahvaljujemo pred duhovčini, ki so mu pri odpitem grobu capeli pre epog nagrob-nico in slednjič vsem ostalim, ki so se v taki množini udeležili pogreba našega nam tako dragega in prijubljenega dušnega pastirja.

Št. Janj na Peči, dne 8. februarja 1923.

Žaluječe rodbine:

Strašek, Žerjav, Bokalič.

Zahvala

Za mnoge izkaze sočutja pri pogrebu našega ljubega očeta, gospoda

Janeza Muršec

kmeta na Ma'ni pri Sv. Jurija v Slov. gor.

izrekamo vsem najpristrčnejšo zahvalo. Posebno visokočastiti duhovčini, pevcem, vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem.

Ma'na, dne 8. februarja 1923.

Žaluječi otroci, sestra in zet

Sprejme

se družina z ve-čimi delavskimi močmi za majarja na večje posestvo v Dornovi, obstoječe večinoma iz njiv in travnikov, torej je delo na polju in pri vprežni in drugi živini. Plačilo po dogovoru ali z deljenjem pridelkov. Cas za glasništvo do zadnjega svečana. — Proda se smetski koleselj s prsno opremo in poniklani okovi. Sprejme se gospodična ali vdova srednje starosti z nekaj prakse v gostilni za prevzetej trafike in pijače na račun. — Dobra spritčevla se zahtevajo. Nastop lahko takoj. Poizvedbe pri Rudolfu in Ivanki Rolz, gostilna, Sv. Andraž v Slov. gor.

164

Raspisna je služba organista in cerkovnika na Polzeli. Župnijski urad Polzela. 2-2 116

Načelstvo hranilnice in posojilnice v Konjicah javlja tužno vest, da je dne 15. februarja 1923 umrl njen soustanovitelj, bivši dolgoletni član načelstva in član nadzorstva gospod

Janez Rudolf

posestnik in cerkveni ključar v Dobernežu št. 7 nadžupnije Konjice

Delavnemu zadrugarju ohranimo častni in hvaležni spomin!

Anton Toman
načelnik.